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Πιο κοντά στους πολίτες έρχονται οι τοµείς της πρόληψης, της καταγραφής και της 

ενηµέρωσης της υγείας µε τη δηµιουργία σε ολόκληρη την Ελλάδα 14 ΚΕΠ Υγείας. Η 

πρωτοβουλία υλοποιείται από το Εθνικό ∆ιαδηµοτικό ∆ίκτυο Υγιών Πόλεων-Προαγωγής 

Υγείας (Ε∆∆ΥΠΠΥ) και οι σχετικές ανακοινώσεις έγιναν στα γραφεία του Ιατρικού Συλλόγου 

Αθηνών από τον πρόεδρο του ∆ικτύου και δήµαρχο Αµαρουσίου Γιώργο Πατούλη και 13 

δηµάρχους της χώρας. Ανάµεσά τους και ο δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, 

καθώς στο δήµο µας και σε κεντρικό σηµείο του Πανοράµατος θα λειτουργήσει το µοναδικό 

εκτός Αττικής ΚΕΠ Υγείας. Όπως ανακοινώθηκε κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου τα ΚΕΠ 

Υγείας θα δηµιουργηθούν στους δήµους Αγίας Παρασκευής, Αγίων Αναργύρων-Καµατερού, 

Αλίµου, Αµαρουσίου, Βύρωνα, Γαλατσίου, Γλυφάδας, Ηρακλείου, Λαυρεωτικής, Μαραθώνα, 

Μεταµόρφωσης, Παλαιού Φαλήρου, Περιστερίου και Πυλαίας-Χορτιάτη. Ο θεσµός αφορά στη 

δηµιουργία ενός δικτύου κοινωνικής µέριµνας και φροντίδας για τον πολίτη που θα κάνει την 

πρόληψη και την προαγωγή της υγείας πράξη και θα διασφαλίζει σε κάθε κοινωνία ένα υψηλό 

επίπεδο διαβίωσης και ποιότητας ζωής, µέσα από δύο κεντρικούς άξονες λειτουργίας: την 

προληπτική ιατρική και την ευαισθητοποίηση του πληθυσµού σε θέµατα υγείας. 

Τα ΚΕΠ Υγείας θα παρέχουν σε υγιείς πολίτες τη δυνατότητα να υποβάλλονται σε εξετάσεις 

προσυµπτωµατικού ελέγχου πριν νοσήσουν, θα τους ευαισθητοποιούν σε θέµατα υγείας και 

πρόληψης και θα τους ενηµερώνουν για τις δυνατότητες πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας της 



περιοχής τους. Στα πλαίσια του προγράµµατος, πρόκειται να γίνει ολοκληρωµένος 

προσυµπτωµατικός έλεγχος σε 7 θανάσιµα νοσήµατα, όπως απαιτεί ο Παγκόσµιος 

Οργανισµός Υγείας και το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου Νοσηµάτων ( διάφορες 

µορφές καρκίνου όπως του παχέως εντέρου, του µαστού, τραχήλου της µήτρας, προστάτη, 

του δέρµατος, καρδιοαγγειακά νοσήµατα κλπ). Μέσα στα ΚΕΠ θα δηµιουργηθεί η Κάρτα 

Υγείας Πρόληψης του κάθε πολίτη που το επιθυµεί, προκειµένου να παρακολουθείται ο 

προσυµπτωµατικός του έλεγχος. Ο έλεγχος αφορά συγκεκριµένες ηλικιακές οµάδες στόχους 

του πληθυσµού για κάθε νόσηµα ξεχωριστά. Από τον προσυµπτωµατικό αυτό έλεγχο, οι 

πολίτες που θα ανιχνευθούν ως υψηλού κινδύνου, θα παραπεµφθούν στους θεράποντες 

γιατρούς τους για περαιτέρω έλεγχο. «Το µεγάλο πλεονέκτηµα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

είναι ότι ο δήµος βρίσκεται καθηµερινά δίπλα στον πολίτη. Ο δήµαρχος ζει µέσα στην πόλη 

και αφουγκράζεται τον κάθε δηµότη. 

Και το πιο σηµαντικό βήµα, η πιο σηµαντική προσφορά του κάθε δηµάρχου προς τον κάθε 

κάτοικο της πόλης του, είναι η φροντίδα για τη διατήρηση της υγείας του», σηµείωσε στην 

παρέµβασή του ο κ. Πατούλης, ενώ ο κ. Καϊτεζίδης έκανε λόγο για µια τεράστια προσπάθεια 

που θα ανακουφίσει τους πολίτες. «Πρόκειται για µια οραµατική πρωτοβουλία που έρχεται να 

αποκεντρώσει το θεσµό της Πρωτοβάθµιας Φροντίδας Υγείας µέσα από την πρόληψη, σε µια 

εποχή που οι λοιπές υπηρεσίες υγείας συρρικνώνονται. Η αποκέντρωση αυτή έχει ουσιαστική 

σηµασία και θα αποβεί ωφέλιµη για κάθε τοπική κοινωνία και για κάθε δήµο που έχει 

πρωταρχικό στόχο να διατηρεί υγιείς τους πολίτες του», σηµείωσε ο κ. Καϊτεζίδης 

προσθέτοντας ότι αποτελεί µια δικαίωση για το δήµο µας αλλά και για τον πρώην δήµο 

Πανοράµατος που συµµετείχε στην αρχική πρωτοβουλία του ∆ιαδικτυακού ∆ικτύου Υγείας και 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης ΟΤΑ από το 2004. 

 


